

12000米雨污水井的距离

上下雨污水井,他爬了超过一座珠峰的高度

□记者 连漪/文 杜卿/图

姓名:王书生

年龄:48岁

“书生,建福路上的雨污水井是不是该掏了?”洛阳市政建设集团涧西养护分公司管道班班长王书生每天都会听到类似的询问,因为他被称为地下“活地图”,大大小小地下管道的走向、管径大小、清理难易程度等都在他心里有本账。

王书生所在的管道班,负责洛北地区王城大道以西区域地下管道的“健康”,下井是他最基础的工作。2017年最后一天,就在大家放假时,王书生又下井了。

穿上橡胶服、戴上安全带安全帽,检查过井下空气质量后,他在工友的协助下沿着井

壁慢慢下去。随后工友们将铲子、桶、手电筒等工具吊下去,不一会儿一个装满淤泥的桶就被吊到地面上。“今天的活儿不复杂,就是淤泥堵塞,很容易。”经过半个多小时的清理,王书生刚从井里上来就下了诊断结论。

下井、清理、上井……这项听起来颇为枯燥的工作王书生已经干了31年,有一笔账算下来让我们很震惊。

王书生所在管道班辖内共有4100余个雨污水检查井,这些检查井的深度有六七米。王书生平均一年要下井1000多次,按平均井深6米算,上下一次就是12米,今年王书生上下井至少12000米,超过一座珠峰的高度。

新年愿望:我们是“城市保姆”,希望继续干好本职工作,让全市人民生活得舒心。



王书生(左二)

14252公里的美景

大好河山,他一路自驾收获满满

□记者 刘嘉仪/文 李卫超/图

姓名:远学杰

年龄:35岁

去年一年,远学杰自驾去过14个城市,既到过有“鬼村”之称的沁阳市封门村,也顺利穿越了太行山的陵川十八缸,还在乡村道路上营救过被困车辆……这一年他自驾14252公里,既领略了祖国的大好河山,也结交了来自天南海北的朋友。

在山西历山,远学杰原本只想看一下传说中舜帝躬耕之处的山顶草原,谁知那天天公作美,让他意外看到了山顶云海。站在山

顶草原上,看着脚下涌动的云海,他惊叹自然的神奇。

一次去嵩县山区的捐助之旅中,他们在爬山时偶然发现一间山间草房,里面还住着一家几乎与世隔绝的农户,他们赶紧采购了生活用品,又返回山中送给该农户。

有一次,远学杰和车友在一条非常偏僻的乡村小道上遇见一辆被困的私家车,立刻停车帮忙,连拖带推,一群人花费6个小时,终于把车救了出来。

新年愿望:所有爱好自驾游的朋友,开开心心出去玩儿,安安全全回到家。



远学杰

38218个爱心馒头

爱心早餐,他们让更多的人得到温暖

□记者 连漪/文 张怡熙/图

姓名:尚乐乐

年龄:31岁

2018年1月1日,洛阳市老城免费爱心早餐每日播报:馒头、红枣大米汤、胡萝卜炒白菜,就餐人数62人,志愿者10人;就餐者有环卫工、空巢老人、留守儿童、无生活能力的残疾人士、进城务工人员等。

这是尚乐乐例行更新的微信朋友圈,类似的内容每天都会出现在他的朋友圈里。

尚乐乐是金业路一家小餐馆的老板,这个小餐馆的另一个身份是一家免费爱心早餐店,2016年4月9日正式开张。

2017年12月29日凌晨5时30分,记者来到店里时,他已经熬上了小米南瓜粥,正在炒当天的豆腐白菜粉条菜。

5时50分,网友“灵芝草”等6名志愿者来到店里,开始张罗着“开张”,有人登记,有

人发馒头,有人盛粥,有人打菜……一切有条不紊地进行着。

6时20分,环卫工程相都自带饭盒走进小餐馆,他说已经在这儿吃了两个多月的热乎饭,比以前在路边啃冷馒头强多了,连饭盒都是爱心早餐店发的。

6时40分,来吃早饭的人陆续离开后,志愿者们开始收拾,打扫干净后,尚乐乐继续他的小餐馆中午和晚上的经营。

这就是尚乐乐的日常,早上的场地他免费提供,同时还负责做饭,还有一批来自各行各业的志愿者每天排班来帮忙。资金来源于众多好心人的捐款,他们有5个微信群,成员700余人,提供“慈善一日捐”,就是每天每人捐款1元,当然不捐也没什么。

“这么复杂如何算账?”面对记者的疑问,尚乐乐抱出了12本厚厚的账本,收入、支出一目了然。随后,记者加入其中一个微信群发现,有专门的人员负责接收善款,并实



爱心早餐志愿者

时以接龙的形式公示。

在这些账目上,记者清晰地看到一组数字:2017年共送出爱心馒头38218个,就餐人数17483人次。

新年愿望:希望更多人加入到我们的爱心队伍中,让更多的人得到温暖。